

走! 跟着“苏超”去旅游

■ 本报记者 王艳坤 臧子青 周妮

盛夏骄阳似火,却难挡游客热情!“跟着‘苏超’去旅游”引爆今夏旅游市场,成为当仁不让的热门主题。万千游客正奔赴这场江苏“超级体验”之约。近日,记者对此进行了采访。

吴闯闯 赛事唤起青春记忆



“我一直关注比赛,宿迁队对阵江苏省其他12个城市队,流量都挺大的。”吴闯闯笑着说。除了在宿迁主场看比赛,他还会和朋友一起抢客场的门票,旅游、看球“两不误”。

“其实我上大学时就想去常

州的恐龙园逛逛,一直没机会。后面要是能抢到宿迁队和常州队比赛的票,我肯定会去常州,既能去宿迁玩,又能顺便去常州玩,再尝尝当地的萝卜干炒饭,想想就挺期待的。我也希望宿迁队能赢得那场比赛。”吴闯闯说。

一场场足球赛事,唤醒了吴闯闯的青春记忆。吴闯闯是从大学时代开始喜欢足球的。他的大学同学大多来自不同的城市,他们总是聚在一块看球赛,平时也会凑在一起踢球。吴闯闯说:“那种一起进球欢呼的日子,全是青春的回忆。”

尽管现在踢球的时间少了,

但业余时间吴闯闯依然会关注足球赛事。“这个夏天,‘苏超’的举办一下子就勾起了我的兴趣,感觉这样的赛事能让江苏省13个设区市的联系更紧密,特别有意义。”他说。

在吴闯闯看来,“苏超”的火爆并非偶然。他说:“随着赛事的进行,身边讨论‘苏超’的人越来越多。很多球迷为了支持自己城市的足球队,专门到其他城市加油助威。”

“未来,期待和更多的球迷跨越城市相聚在赛场,一起在足球的世界里感受激情与欢乐,尽情感受其他城市的文化和魅力。”吴闯闯说。



朱娟

“苏超”点燃一家人 “游江苏”激情

“跟着‘苏超’去旅行,我们一家人打算去泰州。”7月8日晚,在市区一家健身房健身的市民朱娟说。7月19日,宿迁队将客场对战泰州队,她和两个孩子打算跟着赛事去泰州旅行。

朱娟是一位名副其实的运动达人,多年来一直坚持跑步。“生命在于运动”,这是她常挂在嘴边的话。“以前的我对足球一窍不通,现在因为‘苏超’,爱上足球了。”她笑着说,“苏超”的魅力实在太大了,她和女儿到现场观看过宿迁队对战徐州队、宿迁队对战连云港队的比赛,赛场上那种席卷全场的热情,让她们深深沉醉其中。

朱娟告诉记者,她的儿子目前正在上大学,不仅深深热爱着足球,还一直坚持训练,凭借出色的球技,曾与团队一起获得过校园足球比赛冠军。朱娟的女儿也在看了几场“苏超”比赛后,彻底被赛场上的激情所吸引,想学踢足球。

“我们从来没去过泰州,还挺期待的。”朱娟满心欢喜地说。她打算带着两个孩子去逛一逛泰州老街,沉浸式体验当地的早茶文化,好好品尝一下有名的烫干丝、蟹黄包,让孩子们在感受足球激情的同时,也能领略泰州独特风情。

李俊杰 在宿迁享受惊喜文旅礼遇



“我吃完早饭就开车过来了,开了2个小时20分钟。”7月6日,宿迁梦之蓝·奥体中心外,连云港球迷李俊杰提着沉甸甸的伴手礼——三瓶小酒、龙嫂米线等特色帆布袋,笑容满面。这意外的收获让他直呼“宿迁人太热情了”。这不仅是足球的魅

力,更是“跟着‘苏超’去旅游”主题下,宿迁为兄弟城市球迷送上的一份惊喜文旅礼遇。

“伴手礼送酒,真豪横!我才逛了一半集市,就收到了这么多礼物!”手捧宿迁特色小酒,李俊杰对同伴感慨。他坦言,这次来宿迁的目的是观看足球赛,却没想到在赛场外,被宿迁精心打造的文旅氛围“硬控”了。这份“硬控”,蕴含着宿迁向兄弟城市传递的深厚文旅情谊。

这份情谊的载体,正是场馆外火爆的“优品市集”。这个由宿迁市新闻传媒中心主办,市文化广电和旅游局、市商务局、市文旅集团协办的“苏超”体验点,

迅速成为连云港球迷的“宝藏打卡地”。市集汇聚了宿迁最具代表性的美食,非遗手作和美酒佳酿,现场超万份福利免费派送,让球迷们沉浸式感受“水韵江苏”的独特魅力。

最令人惊喜的是,小小球赛票根释放的“超级福利”。宿迁市商务部门联动全城88家餐饮门店,推出“持票根享8.8折”活动,百余商家敞开怀抱欢迎球迷“薅羊毛”。宿迁通过一场球赛、一个市集、一张票根,成功将一次普通的观赛之旅,升级为一次深度体验城市文化、品尝地道美食、感受极致热情的“文化之旅”。



快乐暑假 安全同行



■ 本报记者 臧子青 王艳坤 周妮
■ 通讯员 张荃荃

暑假如期而至。当孩子们挣脱课本的束缚,奔向阳光与蝉鸣时,“安全”二字便成了千万家庭的高频关键词。从家庭的日常叮嘱到社区的公益课堂讲授,从孩子们的童言童语到民警的专业引导,安全的种子正借着夏日的阳光雨露,在千万颗童心中生根发芽。关于暑期安全,有哪些注意事项?我们身边开展了哪些安全教育活动?近日,记者对此进行走访。

家长常叮嘱 增强孩子安全防范意识

夏日炎炎,漫长的暑假为孩子们带来了轻松与欢乐,也让家长在安全守护、成长规划上多了一份牵挂。7月10日,记者走近

几位孩子和家长,听他们讲述安全的重要性。

“暑假最重要的就是安全,不玩火、不玩电,出门不能跟陌生人走。”11岁的薛浩恩即将升入六年级,说起安全准则条理清晰。接受采访时,他刚刚上完兴趣班回家吃饭。

薛浩恩还特意提醒小伙伴:“玩手机时遇到要填身份证的游戏,千万别碰,爸妈说可能有陷阱。”每天写完作业,他会在家玩一些拼图、搭积木的游戏,晚上则约着同学去打球。“打球得注意,不能把球扔到人身上,也别总站在篮筐底下,容易被砸到。”他说。

刚上完四年级的徐曼曼,暑假生活非常丰富。“妈妈带我报了游泳班,教练说下水前一定要热身,不然容易抽筋。”徐曼曼笑着说,父母经常告诫她,安全是底线,比如游泳必须在教练视线内,出门要跟家长说

清去向。每到暑假,安全始终是绕不开的核心话题。两个孩子的妈妈吴女士坦言:“比起成绩,更想让孩子在暑假学会独立,比如记住家庭住址和父母电话号码,遇到问题知道怎么求助。安全教育不能光说,得带着他们在实践里慢慢懂。”

在守护安全的前提下,学习知识、培养爱好、体验生活成为无数家庭度过暑假的共同选择。“毕竟,假期的意义,本就是让孩子在放松中成长,在守护中绽放。”吴女士说。

民警教防范 提高孩子交通避险本领

7月8日上午,市洋河新区洋河镇金沟村党群服务中心传出阵阵欢笑声。宿迁市公安局交警支队五大队“警营雷锋服务队”的民警拎着安全头盔走进暑期托班教室,宿迁市阳光志愿者协会的志愿者穿梭在课桌间分发宣传册,一场为留守儿童量身定制的交通安全课正在这里展开。

“头盔不是帽子,是保命盔!”民警举起头盔,现场示范正确佩戴方法。当头盔卡扣发出清脆的“咔哒”声后,坐在第一排的10岁男孩乐乐(化名)下意识模仿了起来。

现场气氛在互动问答环节达到高潮。当民警展示电动三轮车超载的案例图片时,孩子们争先恐后举手:“我爷爷用三轮车接送过四个同学!”“我奶奶买菜都带三个邻居!”但随即播放的交通事故监控画面让教室瞬间安静。

最触动人心的声音来自课堂之外。守在教室后门的张女士向交警展示手机里的照片:她的三轮车里挤着三个孩子。“孩子爸妈在

城里打工,我们老人不懂交通规则。”张女士坦言,这样的课给她敲响了警钟!

随着暑期来临,这样的“流动安全课堂”还将走进全市多个乡镇,让交通安全教育从“一阵风”变成“四季雨”。

消防员进社区 提升孩子应对突发事件能力

暑期是安全事故的高发期,为减少事故的发生,每年暑期,我市消防部门都会开展形式多样的活动。

记者了解到,7月11日上午,宿城区消防救援大队联合城管部门走进宿城区双庄街道魏井社区,开展一场消防安全宣传活动。活动负责人杨力介绍,此次活动面向社区暑期托班的孩子们,旨在进一步增强他们的安全意识,提升他们应对突发事件的能力。

“因为面向的是青少年,所以我们用通俗易懂的语言和生动的案例,让他们对身边的安全问题有更清晰的认知。”杨力说。在安全知识课堂环节,他们借助幻灯片,为孩子们带来丰富且实用的安全知识讲解。居家安全知识讲解方面,重点强调充电安全、燃气安全等事项,以及楼道堆物可能带来的安全隐患。

除了理论讲解,活动还设置了实践演练环节。杨力介绍,他们现场演示灭火器、室内消火栓等消防器材的正确操作流程,让孩子们更直观地掌握消防器材的使用方法。“此外,我们还模拟楼道火灾情景,引导孩子们用湿毛巾捂住口鼻,低姿弯腰,沿着预定的疏散路线快速撤离到安全区域,让他们通过实践掌握火灾逃生的要领。”杨力说。

两社区联合组织青少年 赴消防救援大队开展研学活动



本报讯(记者 倪家乐)7月13日上午,市洋河新区大圩社区与平安社区联合组织青少年走进市洋河新区消防救援大队,开展了一场兼具知识性与体验性的研学之旅。在“火焰蓝”的悉心引导下,孩子们得以近距离接触消防救援工作,学习并掌握多场景下的安全避险技能,为他们的暑期生活筑起了一道坚实的安全防线。

活动在消防装备展示与讲解的热烈氛围中拉开序幕。一排排整齐列队的消防车及其所配备的各式装备瞬间吸引了孩子们的目光。消防员耐心细致地向孩子们介绍了不同车辆的功能定位,并现场演示了液压剪钳精准切割钢材、破拆斧瞬间破除障碍的震撼场面,让孩子们大开眼界。

活动的又一高潮出现在高压水枪操作体验区。孩子们在消防员的指导下,轮流尝试操作沉重的消防水枪。阀门开启的瞬间,强大的后坐力让孩子们不禁身体后仰,发出了阵阵惊叹。“哇,这力量真大!感觉就像要推着我去一样,瞄准比我想象中难多了,必须得扎稳马步才

行!”参与活动的小朋友陈茂轩兴奋地说。

斜角训练楼让孩子们感受到了前所未有的行走挑战。这座特殊设计的建筑内部地面呈现倾斜状态,模拟了火场内部可能因结构破坏而导致的复杂行走环境。在消防员的引领下,孩子们小心翼翼地踏上了倾斜的地面,努力保持着身体平衡,克服着行走时的失重感和方向错觉。“地面是斜的,走路时感觉身体总想歪倒,要很用力才能保持平衡,真的很难走!”完成挑战后,小朋友钟侯博说。

此次双社区联动研学通过“身体记忆”来强化孩子们的“安全本能”。活动负责人表示:“只有让孩子们亲眼所见、亲手操作、亲身体验,才能真正将安全自护的种子深植于他们的心中。”此次跨社区的协作尝试,不仅是基层安全教育资源整合的一次有益探索,更为社区青少年安全教育注入了新的活力。据悉,大圩社区与平安社区将持续深化合作,以更加富有创意的安全教育形式,联动各方力量,共同为社区青少年锻造出一面坚不可摧的安全之盾。



近日,在沐阳县耿圩镇淮西村的荷花种植基地里,农户正在采摘荷花苞蕾供应市场。近年来,一朵朵荷花催生的“美丽经济”,为附近的村民开辟了新的增收渠道,助力乡村振兴驶入“快车道”。
汤以方 摄

小区留言板架起“连心桥”



■ 本报记者 周娟 通讯员 许广厦

“我家的水管有点漏水,请物业管理公司帮忙看一下……”这是泗洪县百星花园小区居民刘大爷在小区门口设置的留言板上写下的留言。7月11日上午8点钟留言,仅半小时后,该小区物业管理公司工作人员就带领维修工人来到他家,及时帮他维修好了水管漏水问题。刘大爷非常高兴,逢人便夸:“这个留言板真方便。”

据悉,去年以来,泗洪县城管局、泗洪县总工会等单位联合开展了“流动工会驿站 上门服务帮办”365活动,把便民服务“搬”到了居民“家门口”。特别是百星花园小区创新设置的“小区365天天问”留言板,架起物业管理公司和业主“连心桥”,受到业主一致点赞。

“小区绿化带杂草该清理了。”“夏天蚊虫多麻烦清理一下。”……这些留言虽然看起来都是琐碎小事,但物业管理公司把这些小事当作为民服务的大事。专门负责管理留言板的朱春林每天都会及时来查看,并将内容分类整理后,第一时间反馈给维修工人。“以前有想法不知道跟谁说,现在写在版子上,很快就有人回应,感觉自己的意见真的被重视了。”居民王阿姨指着留言板上“绿化带已清理”的回复,笑着说。

截至目前,该留言板收到维修等各类建议220余件,已及时解决210件,剩余已计划规定时间内完成。一块留言板,架起“连心桥”。自留言板开通以来,该小区及时解决了居民的“急难愁盼”,有效提升了居民的满意度和幸福感。